

没有修饰的电视画面，没有动听的背景音乐，更没有漂亮的衣着打扮……这仅仅是一个集中展示谢延信事迹的20分钟短片。20分钟浓缩了谢延信32年的艰辛，浓缩了谢延信对亡妻一句爱的诺言，浓缩了谢延信大孝至爱的崇高精神。就是这20分钟质朴的短片，让中央新闻单位谢延信事迹采访团的五十余名记者在观看后为之动容，甚至潸然泪下……

采访团的多数记者并不了解谢延信，但在昨日看了短片后，他们的“新闻眼”都

落泪的感动

——中央新闻单位记者聆听谢延信事迹侧记

本报记者 王玮莹 本报实习生 全 婷

盯在一个普通的名字上，盯在一户生活在社会最基层的家庭里。

慢慢的，慢慢的……谢延信的女儿刘边英从床头拿出了一本父亲给她的“嫁

妆”——一本普通的毛衣编织书，该书的扉页上有谢延信写给她的几句家常话：黄连虽苦，饮后舌根下却有甜的回味；糖精水是甜的，使用过度则变成苦水。这充分表

明，有苦方有甜，甜与苦相连，甘愿常吃苦，方能长久甜。这并不是什么诗，也不是什么名人名言，这只是一个老父亲对女儿的真心祝福。这样的祝福让刘边英落泪，也让在

场所有记者感受到了一个真实的谢延信。“谢延信让我想起一句‘生活永远不会向弱者低头，却必将被强者打败’的话，他让我最感动的地方就是对生活的信念，这样的信念对于转变当前社会上许多年轻人消极的生活态度很有意义。”新华社记者姜雪丽激动地对记者说。

中宣部新闻局副局长刘汉俊对记者说，诚信和孝是中华民族传统文化中最宝贵的财富，也是当前社会所缺失的财富，而在谢延信身上我们又重新找回了社会进步所需要的这两样“宝贝”。

关 注 农 民 工

工钱到 工人笑

春节将至，市劳动部门积极协调确保农民工不为讨薪犯难

本报讯（记者 刘正文）“为了要回干活的工钱，我们奔波了半年，现在这事终于有了眉目，我们就快拿到钱了。”昨日，家住中站区的王师傅高兴地对记者说，“得到这个消息，大伙儿脸上都露出了笑容。”

王师傅今年50岁，多年来一直从事建筑装修工作。2005年10月，王师傅的朋友王某找到他，称自己揽到一个建筑装修工程，请他找人来干。由于以前打过交道，王师傅相信了王某的话。他找来20多个朋友，挑着头给我市某洗浴中心干起了建筑装修的活。

王师傅领着20多个朋友一直干到2006年1月，但这家洗浴中心一直不支付工钱。王师傅去找王某，王某称只要坚持把活干完，工钱的事他去讨要。去年4月20日，工程完工了，王师傅认为这下可能拿到工钱了，他计算了一下20多人的工钱共计8万余元。王师傅又找到王某，二人随即前去找洗浴中心，但对方只答应给付6万余元，剩余的工钱不再支付。王师傅坚决不答应，而王某却借机支走王师傅私自将6万余元工钱取走。

发现王某携款走后，王师傅欲哭无泪：自己挑头接的活，要不来钱大伙儿咋办呢？

山阳区劳动和社会保障局劳动监察大队接到王师傅的反映后，积极行动，多次找到这家洗浴中心，要求其支付余款。昨日，王师傅得到消息，讨要几个月的工钱终于有了眉目，洗浴中心同意先期支付一部分工钱余款。虽然钱还没有拿到，但这个消息还是让王师傅感觉轻松了许多。



- 36万公斤大米补给市场
- 库存小麦竞价销售
- 食用油价格有走低趋势

春节前：

粮油价格 不会大波动

本报讯（记者 韩鹏）今年春节前夕，将有36万公斤优质大米补给我市粮油市场；粮食部门已经对部分库存小麦进行竞价销售，以缓解当前供应紧张的小麦市场，对整个面粉市场进行“降温”。由于库存充足、品种齐全，有关部门预计我市粮油价格在春节期间不会出现大的波动。

从去年10月份开始，我市面粉、大米、食用油等价格就呈现持续上涨的趋势。据粮食部门的调查数据显示，截至去年12月底，面粉、大米、食用油价格比去年10月底分别上涨了4.5%、9%、20%。目前，市粮食部门积极发挥国有主渠道作用，统一调控米、面、油等产品在市场上的流通，确保节日粮油产品稳定供应。

记者了解到，去年10月底以来，面粉价格持续上涨，一些面粉用量较大的单位增加了进货量，导致市场成交量较前期明显增加，面粉行情也因此被推向“高峰”。据粮食部门调查数据显示，从市场占有率较大的几个品牌来看，每袋（25公斤）均上涨了6元，涨幅达4.5%。去年11月以来我市大米市场成交量也逐步提高。目前，从品种上来看，东北产优质大米每公斤批发报价上涨0.26元。粮食部门相关人士分析，由于我市市场上销售的大米大多来自于东北地区、新乡原阳和郑州粮油批发市场，并且以东北地区为主，所以东北地区米价的升高间接导致了我市米价的升高。根据近两年我市大米总体的行情走势来看，大米价格春节前不会再有大的波动。目前就大米价格上涨的情况看，

不会对整个大米市场形成长期性影响。预计春节前，大米价格将以强势价位为主，小幅波动为辅。

据粮食部门分析，目前较高的食用油价位，再次大幅度提价的可能性不大。随着春节的到来，终端消费市场的需求量将明显增长。今后国际市场以及进口大豆及豆油的行情还将进一步影响国内食用油市场。从另一角度来看，现在食用油价位已经较高，正是商家锁定利润最大化、大量出货的有利时机，这将有效地拉低食用油价。

粮食部门表示，由于今年国家为了保护农民利益，敞开收购粮食。经过几个月的消耗，随着厂家库存量减少、农民手中余粮不足，市场上可流通小麦供应量不足，结果只能是面粉加工企业高价收购小麦，农民惜售心理增强。一些消费大户也开始大量采购面粉，比如学校和工厂食堂等，因此面粉行情被推向“高峰”。

为了确保粮油市场稳定，保证市民双节消费无忧，粮食部门除了加强市场粮油价格监测，及时提供准确信息掌握粮油价格动向外，还积极配合粮食加工企业搞好托市收购小麦的拍卖和出库工作，使其尽快流入市场流通领域，以保障市场有充足的货源供应。此外，在轮出部分地方储备粮补充市场供应的基础上，积极组织外地货源充实市场，目前已组织大米36万公斤补给春节大米市场。同时，粮食部门抓紧拟订我市粮食应急预案，确保紧急状态下的市场粮油供应，保证政府调控时能调的出、供得上。

（本报资料图片）

新闻 快递

严把“入口”关

市质监部门“两打”行动开始，“三无”食品加工点是重点打击对象

本报讯（记者 王金伟 实习生 吉亚南）春节将至，又到了市民食品消费高峰期。为确保市民的食品消费安全，市质监部门即日起展开“两打”行动，将从严厉打击食品黑窝点和食用非食用原料生产加工食品的行为。

据了解，此次行动从即日起至3月底结束，无营业执照、无卫生许可证、无食品生产许可证的“三无”食品加工点和食用非食用原料生产加工食品违法行为是重点打击对象。

查车有“天网”

车辆交通规费缴纳情况实现手机短信实时查询，稽查人员可随时调阅

本报讯（记者 秦新立）动动手指发条短信，几秒钟后，车辆的交通规费情况就能了如指掌。从即日起，市交通规费稽查人员用手机就能查询车辆的缴费情况，没缴费的车以后将寸步难行。

交通规费手机短信查询系统是由交通部门和移动通信企业联合开发的。该系统不仅可查询车辆的车主姓名、车辆型号、购置税编码、缴费月份等信息，还可查询规费票证信息。

绿地待认养

市龙源湖公园千亩绿地认养热线炙手可热，一市民正式登记，将认领100平方米绿地

本报讯（记者 王玮莹 实习生 全婷）1月16日，本报刊发《如茵绿地邀您共管》一文后，市龙源湖公园千亩绿地待认养的情况引起了广大市民的兴趣。一个星期以来，市民纷纷打进市园林局的绿地认养热线，了解绿地认养的有关情况。目前，有意认养市龙源湖公园绿地的焦作电厂工人赵保军已到市园林局登记，他将认养100平方米绿地。

据市园林局的工作人员介绍，市龙源湖公园的被认养绿地为专业绿地，在日常维护方面要求较高。在为市民分配绿地之前，园林局将按照《焦作市园林绿地管理标准》针对绿地的长势、修剪、打药等方面对认养人员进行专业培训，以确保绿地被认养后长得更好。

广告

Tel: 3924268